

热词

脑腐

牛津大学出版社12月2日在网站公布今年评选出的年度词汇为“脑腐”(brain rot)，定义为“一个人精神和智识状态的衰退”，因过度消费“某种无价值或不具挑战性的物质(尤指网络内容)”所致。

开门

来自文玩圈里的一个鉴赏术语，也叫“开门见山”，用于形容一件器物与它所在的历史年份相匹配，一眼看过去就能相信它是真品。随着鉴宝类节目在直播平台上流行，这个术语也逐渐成了流行语，“太开门了”就是太有实力、太顶级了的意思。

D 法国

巴黎圣母院修复后
内部场景首曝光

据新华社，11月29日，法国总统马克龙来到巴黎圣母院视察。据悉，这是修复完成的巴黎圣母院通过媒体直播形式首次亮相。马克龙在视察前向媒体发布的一份声明中说，修复后的巴黎圣母院“比以前更美了”。

巴黎圣母院2019年4月15日起火，尖塔倒塌、屋顶焚毁，但主体建筑得以保存。按照法国方面的计划，巴黎圣母院的重新开放仪式将于12月7日举行，马克龙将出席。12月8日至15日，巴黎圣母院将从15点30分至22点对游客开放。12月15日之后，巴黎圣母院将恢复火灾前的开放时间，即7点45分至19点。据称，巴黎圣母院重新开放后，预计每年将迎来1400万至1500万游客。

据法国媒体报道，巴黎圣母院修复工作总共花费了近7亿欧元(约合53.5亿元人民币)。当年起火的原因还在调查中，此前的初步调查结果显示可能是意外造成的火灾。

数据

生成式人工智能应用发展报告(2024):
2.3亿中国人用过生成式AI产品

中国互联网络信息中心11月30日发布的《生成式人工智能应用发展报告(2024)》显示，中国生成式人工智能产品用户规模已达2.3亿人。我国生成式人工智能发展前景广阔，为高质量发展提供新动能。

截至目前，我国初步构建了较为全面的人工智能产业体系，相关企业超过**4500家**，核心产业规模已接近**6000亿元人民币**。产业链覆盖**芯片、算法、数据、平台、应用**等上下游关键环节。

截至2024年7月，中国完成备案并上线，能为公众提供服务的生成式人工智能服务大模型已达**190多个**。



生成式人工智能发展具有鲜明的区域特征，发达地区如**北京、上海、广东**等地，充分发挥在融资机会、专业人才和政策支持等方面的优势，推动当地生成式人工智能产业蓬勃发展。

截至2024年11月，三地生成式人工智能备案产品数量占比：



已经形成具有国际竞争力的产业集群。

人物

童祥苓



京剧表演艺术家、现代京剧《智取威虎山》中“杨子荣”的扮演者童祥苓，于12月2日在上海逝世，享年89岁。童祥苓1935年3月出生，江西南昌市人。中国京剧男演员，工老生，第一批国家级非物质文化遗产项目京剧代表性传承人。

汤唯



11月29日，第45届韩国青龙奖获奖名单揭晓，45岁的中国女演员汤唯凭借韩国丈夫金泰勇执导的《梦境》入围最佳女主角提名，最终获得了最佳人气奖。汤唯曾在2022年以电影《分手的决心》获得青龙电影奖最佳女主角，成为史上首位非韩国人青龙影后。